

# «Тихий час» для подростков

**Проблема преступности среди детей и подростков остается чрезвычайно сложной. О состоянии преступности среди несовершеннолетних и профилактической работе мы попросили рассказать старшего инспектора по особым поручениям отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних МОБ УВД Екатерину Владимировну СТЕПАНОВУ:**

— Среди преступлений, совершенных подростками, преобладают кражи, разбои, побои. Более 70 процентов преступлений совершено подростками из корыстных побуждений.

По сравнению с прошлым годом увеличилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними в общественных местах.

В течение 11 месяцев этого года на учет поставлено 746 подростков за совершение административных правонарушений и общественно опасных деяний. За текущий период инспекторами ПДН ОВД области в органы внутренних дел было доставлено 1607 несовершеннолетних, в том числе 501 — нуждающийся в помощи государства. Они помещены в социально-реабилитационные учреждения органов социальной защиты населения.

На сегодняшний день на учете в ПДН ОВД области состоит 702 неблагополучных родителя, не исполняющих обязанности по содержанию и воспитанию детей. Иногда приходится идти и на радикальные меры — лишать родительских прав.

Очень тревожит, что в последнее время все чаще выявляются факты вовлечения подростков в

совершение преступлений взрослыми.

— Конечно, причин совершения подростками преступлений очень много. Может быть, вы назовете главную?

— Более 80% несовершеннолетних, совершивших преступления, проживают в неблагополучных семьях, где отсутствует должный контроль со стороны родителей за их поведением.

— Расскажите, какие мероприятия проводятся с трудными подростками.

— Сотрудниками ПДН проводятся лекции, «круглые столы», занятия в рамках военно-патриотического воспитания детей. Раз в квартал ребята, состоящие на профилактическом учете, посещают отряды особого назначения: ОМОН, ОМСН. Сотрудники этих спецподразделений проводят показательные выступления. Также организуются встречи с ветеранами боевых действий и ветеранами правоохранительных органов УВД. Проводятся спортивные соревнования.

— Как вы считаете, кому легче выстроить доверительные отношения с трудным подростком — женщиной или мужчиной?

— Мне кажется, что здесь все



зависит от человека. У нас есть сотрудники, которые проработали инспекторами ПДН около 30 лет. Я не могу сказать, кто больше к себе располагает: инспектор-мужчина или женщина. Все зависит от того, может ли человек войти в доверие к ребенку. Тут уже пол не имеет никакого значения. И все-таки важен также опыт работы, потому что для постоянного общения с детьми нужно призвание. Как у нас гово-

рит: нужно быть фанатом своего дела.

— В областном Совете народных депутатов обсуждаются поправки в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения». Предлагается ввести так называемый «тихий час», то есть увеличить возраст с 14 до 16 лет, до которого подросткам запрещается нахо-

диться поздним вечером и ночью в общественных местах без сопровождения родителей. С чем это связано?

— Проанализировав состояние преступности за 7 месяцев 2008 года, мы пришли к выводу, что 85 процентов несовершеннолетних из общего числа участников преступлений — в возрасте 16—17 лет. Как правило, преступления совершают подростки в вечернее и ночное время. Эта мера вызвана в первую очередь не только тем, чтобы предупредить правонарушения подростков, но и чтобы в отношении их самих не было совершено каких-то общественно опасных деяний.

Несмотря на принимаемые законы, проводимые мероприятия, успокаиваться нельзя. Профилактика должна вестись постоянно в отношении каждого подростка, стоящего на учете. Государство уделяет большое внимание этим социальным мероприятиям, но и родители должны следить за своими детьми. Ведь иногда они не замечают (или не хотят замечать) неправильного поведения своих детей. А подростки очень уж хотят побыстрее повзрослеть. Только не всегда понимают, что значит быть взрослым.

Светлана КУРАПОВА.

**Ливенским межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области завершено расследование уголовного дела об убийстве двух человек.**

## Дело направлено в суд

16 апреля 2008 года в одной из деревень Колпнянского района в собственном доме были обнаружены обезглавленные трупы двух мужчин — отца и его взрослого сына.

Гражданин, совершивший преступление, был установлен и задержан в течение нескольких часов.

По версии следствия, им является 17-летний местный житель. 16 апреля 2008 года в вечернее время он вместе с потерпевшими распивал спиртные напитки в их доме. Во время распития спиртного возник конфликт, в ходе которого обвиняемый стал избивать потерпевших.

Закончив избивание, он хотел уйти. Выходя из дома, увидел лежавший на веранде топор, после чего у него возник умысел совершить убийство. Взяв топор, обвиняе-

мый вернулся в дом и стал наносить хозяину дома, а потом и его сыну множественные удары, в результате чего оба скончались. После совершенного преступления обвиняемый пошел к себе домой и лег спать. Вскоре он был задержан сотрудниками милиции.

В соответствии с заключением судебной психолого-психиатрической экспертизы в момент совершения преступления он мог осознавать фактический характер своих действий и руководить ими.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Орловский областной суд для рассмотрения по существу.

По материалам пресс-службы следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

## Вернулись за паспортом и попались

**Вступил в силу приговор Советского районного суда, по которому за грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, осуждены двое молодых людей — жителей Орла и Болховского района.**

По установленным судом обстоятельствам, ранее не судимые молодые люди в городском парке культуры и отдыха в Орле в ночное время летом 2007 года напали на свою ровесницу.

Сначала они предложили девушке познакомиться. Когда та отказалась и продолжила свой путь, один из приятелей закрыл ей рот рукой, чтобы не кричала, а второй сорвал сумку, и оба убежали.

Девушка тут же обратилась за помощью к сотрудникам милиции, патрулировавшим в парке. Грабители были задержаны практически на месте преступления, поскольку один из них потерял во время грабежа свой паспорт и они за ним вернулись.

Одному назначено 2 года 9 месяцев, другому — 2 года 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

## Разыскиваются очевидцы ДТП

**13 декабря 2008 года около 21 часа в районе остановки общественного транспорта «Горгаз» на Наугорском шоссе в г. Орле водитель отдела вневедомственной охраны при ОВД по Советскому району г. Орла, управляя служебным автомобилем «ВАЗ 21099» зеленого цвета, не справился с управлением, в результате чего допустил наезд на пешеходов — женщину 1965 года рождения и мальчика 2003 года рождения, переходивших проезжую часть дороги. В результате ДТП пешеходы получили телесные повреждения и были доставлены в больницу. Состояние здоровья пострадавших остается тяжелым.**

По данному факту Орловским следственным комитетом при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области проводится

доследственная проверка, в ходе которой предстоит установить все обстоятельства произошедшего.

Всех очевидцев указанного дорожно-транспортного происшествия просим обращаться в следственное управление следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области по телефону: 72-38-81, 8-920-815-65-55 (круглосуточно).

Пресс-служба следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

Полосу подготовил Вячеслав Колдомов.